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رویترز گزارش داد 
کاهش حضور نظامی امارات 

در یمن 
به دنبال افزایش اختلاف در ائتلاف سعودی در 
جنگ علیه یمن و تشدید تنش‌ها در خلیج فارس، 
خبرگزاری رویترز گزارش داد که امارات حضور 

نظامی خود را در یمن کاهش داده است.
بر اساس اعلام این منابع، ابوظبی ترجیح می‌دهد 
با تشدید تنش میان آمریکا و ایران در حوزه خلیج 
فارس نیروها و تجهیزات نظامی آن در دسترسش 
باشند. یک منبع گفت: امارات برخی گروه‌های 
نظامی خود را از بندر عدن و ساحل غربی یمن خارج 

کرده است.
روزنامه فرامنطقه‌ای رای‌الیوم در خصوص خبر 
حاکی از آغاز کاهش حضور نظامی امارات در یمن 
به نقل از یک منبع آگاه از نقش بزرگ حاکم دبی در 

تصمیم ابوظبی خبر داد.
این منبع خبر داده است، محمد بن راشد آل 
مکتوم در نشستی با محمد بن زاید، ولیعهد ابوظبی 
و نایب فرمانده کل قوای مسلح امارات عربی تاکید 
کرد، اگر حوثی‌ها مراکز حیاتی دبی را در پاسخ 
به مشارکت امارات در جنگ هدف بگیرند، دبی 
آماده پرداخت بهای سنگین آن نیست. به گفته 
این منبع، آل مکتوم همچنین تاکید کرده است که 
ادامه سیاست کنونی امارات در قبال یمن وحدت و 

یکپارچگی امارات را در معرض خطر قرار می‌دهد.
از سویی دیگر محمد عبدالسلام، سخنگوی 
جنبش انصارالله یمن و رئیس هیئت مذاکره‌کننده 
دولت نجات ملی یمن نیز حملات ارتش یمن به 
فرودگاه‌های عربستان سعودی را یکی از دلایل 

خروج نیروهای اماراتی از یمن دانسته است.
پاول پیلار، تحلیل‌گر سابق سازمان اطلاعات 
مرکزی آمریکا در این‌باره می‌گوید: امارات متوجه 
شد که مداخله نظامی در یمن هیچ نتیجه‌ای 
دربرنداشته و پس از این همه سال جنگ هم، 
هیچ نشانه‌ای از شکست انصارالله در یمن به چشم 
نمی‌خورد. پاول پیلار هم‌اکنون به عنوان استاد مدعو 
در رشته مطالعات امنیت در دانشگاه جرج تاون 
آمریکا مشغول به فعالیت است. پیلار عضو شورای 

اطلاعات ملی آمریکا نیز بوده است. 

در ادامه گفت‌وگوی کوتاه خبرنگار رویترز را با 
وی می‌خوانید:

چرا امارات از یمن خارج شد؟ آیا خروج از 
یمن به معنای شکست امارات در این جنگ 

است؟
 خیلی ساده است، در واقع امارات متوجه شد که 
مداخله نظامی در یمن هیچ نتیجه‌ای دربرنداشت. 
هیچ نشانه‌ای از شکست نظامی حوثی‌ها در یمن 
به چشم نمی‌خورد. هزینه جنگ در یمن در حال 
افزایش بود و نتیجه‌ای که درخور این هزینه باشد به 
دست نیامد. ابوظبی همچنین متوجه شد که جنگ 
تحت رهبری سعودی‌ها در یمن در حال قرار گرفتن 
تحت انتقادات فزاینده در آمریکاست. از سوی دیگر 
از آن جا که ایران به‌عنوان حامی حوثی‌ها فاکتور 
دیگری در جنگ محسوب می‌شود، اقدام امارات 
احتمالا نشانه قضاوتی بر این مبناست که افزایش 

تنش با ایران به نفع هیچ‌کس نیست.
عربستان و امارات در یمن دارای 
اختلافاتی بودند. مهمترین اختلافات این دو 

کشور در صحنه جنگ یمن چه مسائلی بود؟
 اختلافاتی میان دو کشور در هدایت جنگ ]علیه 
یمن[ و همچنین بر سر نحوه ارتباط با گروه‌های 
داخلی یمن وجود داشت. عربستان بیشتر عملیات 
هوایی را در یمن دنبال می‌کرد در حالی که نیروهای 
اماراتی بیشتر جنگ را در میدان زمینی به پیش 
می‌بردند. امارات همچنین بیشتر با عناصر و قبایل 
جدایی‌طلب جنوب یمن و بیش از عربستان با 
گروه‌های تجزیه‌طلب در ارتباط بود. اما احتمالا 
مهم‌ترین اختلاف این است که جنگ با محمد بن 
سلمان، ولیعهد سعودی و به‌عنوان پروژه شخصی 
وی شناخته می‌شود و هرگز با رهبران امارات 

شناخته نشده است.
آیا خروج امارات از جنگ یمن به معنای 
بی‌توجهی ابوظبی به ریاض قلمداد می‌شود؟

 همچنان ائتلافی میان امارات و عربستان سعودی 
وجود خواهد داشت. محمد بن سلمان، ولیعهد 
عربستان رابطه نزدیکی با محمدبن زاید، ولیعهد 
ابوظبی دارد. پیش‌بینی می‌شود که اختلافاتی 
سیاسی بین دو طرف وجود داشته باشد ازجمله 
درخصوص نحوه تعامل با ایران. عربستان سعودی در 

ضدیت با ایران تندروتر از امارات خواهد بود.

جهان‌نما

سیدمحمد میرزامحمدزاده

دولت ترامپ روز جمعه )چهارم 
مرداد ماه( فشار را بر سازمان تجارت 
جهانی افزایش داد و برای این گروه 
جهانی ضرب‌الاجل 90 روزه تعیین کرد 
تا نسبت به تغییر قوانینی که به عقیده 
ایالات‌متحده به چین اجازه داده‌اند تا 
قوانین تجارت جهانی را به ‌بازی بگیرد، 

اقدام کند.
روزنامه آمریکایی نیویورک‌تایمز 
در گزارشی نوشت: ترامپ در بیانیه‌ای 
اعلام کرد که ایالات‌متحده از تمامی 
ابزارهای در دسترس خود برای ایجاد 
تغییرات در رویه کنونی سازمان تجارت 
جهانی استفاده خواهد کرد؛ رویه‌ای 
که به کشورها اجازه می‌دهد، خود 
تصمیم‌گیرنده باشند که »توسعه‌یافته« 
تلقی شوند یا همچنان »در حال توسعه« 

باقی بمانند.

بر اساس این بیانیه، ترامپ عنوان 
می‌کند کشورهای مدعی در حال 
توسعه بودن که دو سوم از اعضای 164 
عضو این سازمان را تشکیل می‌دهند، 
خود را شایسته مدارا از سوی سازمان 
تجارت جهانی می‌دانند، مثلا می‌توانند 
افق‌های طولانی‌تری را برای اجرای 

توافقات تجاری در نظر بگیرند.
دولت ترامپ مدعی است که 
برخی از این کشورها، از چنین قوانینی 
سوءاستفاده می‌کنند و چین در طول 10 
سال گذشته، به عنوان دومین اقتصاد 
بزرگ و بزرگ‌ترین صادرکننده جهان، 
نباید به عنوان کشور در حال توسعه 
تلقی شود. پیش‌تر صحبت‌هایی از سوی 
مقامات دولت آمریکا مطرح شده بود 
مبنی بر اینکه چین در حالی خواستار 
رفتار تسهیل شده‌ در بدنه تجارت جهانی 
است که با تولید کالاهای ارزان‌ قیمت‌تر 
منجر به از دست رفتن مشاغل در 
آمریکا شده و به سمت برتری در صنایع 
فناوری برتر آینده همچون وسایل نقلیه 

خودران و رباتیک، خیز برداشته است. در 
اعلامیه آمریکا آمده است: ایالات‌متحده 
هیچ‌وقت ادعای چین برای »کشور 
در حال توسعه« را نپذیرفته است و 
به‌صورت مجازی تمامی شاخص‌های 
کنونی اقتصاد این ادعای چین را نقض 
می‌کنند. ترامپ روز جمعه در توئیتر خود 
سازمان تجارت جهانی را فرسوده خواند 
و گفت که این سازمان به سایر کشورها 
اجازه می‌دهد از آمریکا سوء‌استفاده 
کنند. ترامپ در حساب توئیتری خود 
نوشت: »WHO فرسوده است؛ چراکه 
ثروتمندترین کشور جهان خود را به 
عنوان کشور در حال توسعه جا می‌زند 
تا از قوانین سازمان تجارت جهانی طفره 
رود و امتیازات ویژه بگیرد. دیگر اینگونه 
نخواهد بود. امروز من به نماینده تجارت 
ایالا‌ت‌متحده گفتم که برای حل آن اقدام 
کند و آن کشورها روند دور زدن سیستم 

به هزینه ایالات‌متحده را متوقف کنند.
دولت آمریکا در بیانیه خود گفت که 
اگر نماینده ایالات‌متحده نتیجه بگیرد، 

پیشرفت قابل‌توجهی در راستای باز 
طراحی سازمان در دوره 90 روزه صورت 
نگیرد، این کشور دیگر با کشورهایی که 
زیر لوای کشورهای در حال توسعه قرار 
نگیرد، مدارا نخواهد کرد. ایالات‌متحده 
همچنین تهدید کرد که اگر نماینده 
آمریکا کشوری را به عنوان کشور در 
حال توسعه نپذیرد، حمایت‌های خود 
از عضویت  هر کشوری در سازمان 
همکاری اقتصادی و توسعه سلب 
می‌کند؛ این سازمان گروهی متشکل از 

36 کشور پیشرفته جهان است.
نمی‌توان به ‌صراحت گفت که انجام 
چنین تغییراتی چه تأثیرات عملی 
خواهد داشت؛ به‌طور مثال، اینکه آیا 
دولت ترامپ جلو مذاکرات کنونی را 
در سازمان تجارت جهانی، جایی که 
چین در آن مدعی در حال توسعه بودن 
را دارد، می‌گیرد یا خیر. این سازمان در 
سال‌های اخیر امتیازات کمی را برای 
اعضایش فرآهم آورده، اما در تلاش است 
تا پایان سال جاری میلادی با تنظیم 

قوانین تجاری جلو بهره‌کشی بیش از 
حد اقتصادی در سطح جهان را بگیرد. 
ده‌ها کشور از جمله چین، خود را در 
این مذاکرات در حال توسعه می‌دانند 
تا در صورتی که قوانین جدیدی در 
این مذاکرات برای هزینه‌کرد بیشتر 
تصویب شد، شامل حال آن‌ها نشود. 
نماینده تجاری آمریکا در مورد این 
صحبت‌ها اظهار نظری نداشت. دولت 
ترامپ سال جاری میادی طرحی 
را به سازمان تجارت جهانی داد که بر 
اساس آن کشوهایی که عضو سازمان 
همکاری اقتصاد و توسعه و یا از اعضای 
بسیار پیشرفته عضو گروه بیست بودند، 
از لیست کشورهای در حال توسعه 
خارج شوند. بر اساس این طرح امتیاز 
کشورهای در حال توسعه از کشوهایی 
که از دید بانک جهانی جز کشورهای با 
درآمد بالا تلقی می‌شوند،‌ یا نیم درصد 
از تجارت جهانی را در اختیار دارند، 
سلب می‌شد. اما برخی مقامات تجاری 
در ژنو این طرح را مورد انتقاد قرار دادند 
و معتقدند که طرحی خودسرانه است و 
به‌صورت بالقوه می‌تواند برای سازمانی که 
براساس امتیازات و اقدامات داوطلبانه از 

سوی کشورها بنا شده، مخرب باشد.
چاد پی براون، کارمند ارشد در 
انستیتو اقتصاد بین‌الملل پترسون در 
مورد در حال توسعه بودن چین گفت: 
نگرانی دیگری بر موضع اخیر دولت 
ترامپ ارجحیت دارد. موضوع جدید این 
است که دولت ترامپ اعتقادی به روابط 

دیپلماتیک نرم ندارد.
اعلامیه جدید آمریکا بخشی از موضع 
گسترده‌تر این کشور علیه سازمان 
تجارت جهانی از سوی دولت ترامپ است 
که براساس آن دولت آمریکا مدعی است 
این سازمان در کنترل رفتار اقتصادی 
غیرمنصفانه چین شکست خورده و 

باید سریع‌تر در آن تغییرات ایجاد شود.
دولت ترامپ همچنین تقریباً توانایی 
این سازمان را برای حل و فصل منازعات 
بین اعضا از بین برده و مدعی است که 

سازمان پا را از مسئولیت‌های خود 
فراتر گذاشته و حالتی را به وجود آورده 
که شبیه قضاوت است؛ قضاوتی که 
ایالات‌متحده خواستار آن نیست. در 
ماه دسامبر )آذر - دی( تعداد اعضایی 
که این منازعات را نظارت می‌کنند، به 
حداقل می‌رسد و چنین اتفاقی منجر 
به آن می‌شود که هیچ نظام رسمی 
برای رسیدگی به این منازعات وجود 
نداشته باشد. با به میان کشیدن موضوع 
کشورهای در حال توسعه، دولت ترامپ 
ممکن است جنگ جهانی را به راه اندازد 

که ورای جنگ تجاری با چین است.
در این بیانیه، دولت آمریکا گفته 
است که هفت کشور از 10 کشور 
ثروتمند جهان بر اساس سرانه اقتصاد، 
شامل برونئی، هنگ‌کنگ، قطر و 
سنگاپور، همچون برخی کشورهای 
عضو سازمان همکاری اقتصادی و 
توسعه، از جمله مکزیک، کره‌جنوبی و 
ترکیه، خود را عضو کشورهای در حال 
توسعه می‌دانند. در بیانیه آمریکا آمده 
است: چنین حالتی نمی‌تواند تداوم یابد. 
سازمان تجارت جهانی به شدت نیازمند 
اصلاحات است؛ اصلاحاتی که بدون آن 
این سازمان نمی‌تواند نیازهای کارگران 
یا تجارت‌ها و نیز چالش‌هایی که از سوی 
اقتصادهای مدرن‌ جهانی به وجود 

می‌آیند را پیگیری کند.

مناقشه بر سر مفهوم »درحال‌توسعه« است

فشار ترامپ بر WHO برای اعمال محدودیت بر چین
ترامپ در بیانیه خود آورده 

است اگر ایالات‌متحده 
نتیجه بگیرد پیشرفت 

قابل‌توجهی در راستای 
بازطراحی WHO در دوره 

90 روزه صورت نگرفته 
است، آمریکا دیگر با 

کشورهایی که تحت‌لوای 
کشورهای در حال توسعه 

قرار می‌گیرند، مدارا 
نخواهد کرد
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دونالد ترامپ‌ رئیس جمهور آمریکا بامداد شنبه )پنجم مرداد ماه( گفت که وی 
از آزمایش موشکی اخیر کره شمالی ناراحت نیست. وی درباره کره شمالی گفت:ما 
خیلی خوب کار کردیم. خواهیم دید چه اتفاقی خواهد افتاد. آنها آزمایش هسته‌ای 
انجام ندادند.آنها موشک‌ کوچکی را آزمایش کردند.  ستاد مشترک ارتش کره 
جنوبی بامداد پنجشنبه اعلام کرد کره شمالی اقدام به پرتاب دو موشک ناشناس 
کرده و ژاپن نیز ساعتی بعد اعلام کرد این موشک‌ها از نوع بالستیک کوتاه‌برد 
بوده‌اند.  آزمایش موشکی کره شمالی در حالی انجام گرفته است که مقامات این 
کشور پیش از این در خصوص برگزاری رزمایش ماه آینده میلادی کره جنوبی و آمریکا هشدار داده بودند. اواخر 
تیرماه، کره شمالی اعلام کرد که احتمال دارد به دلیل رزمایش‌های ماه آینده واشنگتن-سئول، حتی در خصوص 
آزمایش اتمی خود نیز که بنا به دلایلی کاهش پیدا کرده بود، تجدیدنظر کند. وی همچنین گفت که ترکیه را به دلیل 
خرید سامانه دفاع موشکی اس-400 از روسیه سرزنش نمی‌کند. در حالی که برخی مقامات کاخ سفید به دنبال 
اعمال فشار و محدودیت بر ترکیه به دلیل خرید سامانه‌های پدافند موشکی اس-400 از روسیه هستند اما منابع 

مختلف از بی‌رغبتی دونالد ترامپ رئیس‌جمهور آمریکا برای تحریم آنکارا خبر می‌دهند.

یک منبع وابسته به نیروهای شرق لیبی تحت فرماندهی ژنرال خلیفه حفتر 
از بمباران ساختمان دانشکده نیروی هوایی شهر مصراته واقع در شمال غربی 
لیبی خبر داد. یک منبع نظامی در مصاحبه با خبرگزاری اسپوتنیک افزود که 

هواپیماهای جنگی دانشکده نیروی هوایی مصراته را نیز هدف قرار دادند. 
وبگاه بوابة إفریقیا نیز گزارش کرد که نیروهای حفتر در هفت نوبت اهداف 
نظامی دولت وفاق ملی در شهر مصراته را بمباران کردند. چندین مکان از جمله 
اتاق هدایت پهپادهای ترکیه، سامانه دفاع هوایی پایگاه مصراته و دانشکده نیروی 
هوایی هدف قرار گرفته است.  از سوی دیگر دولت وفاق ملی در طرابلس اعلام کرد که آشیانه پهپادها و هواپیمای 

باربری متعلق به نیروهای حفتر در پایگاه هوایی الجفره واقع در جنوب شرقی طرابلس را هدف قرار داده است. 
پیشتر حفتر که نیروهایش از چهار ماه پیش برای نفوذ به داخل طرابلس ناکام مانده‌اند، مدعی 
شد که نیروهایش بزودی پرچم پیروزی را در طرابلس بالا خواهند برد. وی گفت: هدف ما آزادسازی 
 کشور از شرق تا غرب و شمال تا جنوب آن است تا اینکه هیچ تروریستی جرأت نکند پا به خاک 

این کشور بگذارد.

نیروهای حفتر دانشکده نیروی هوایی مصراته را بمباران کردندترامپ: از آزمایش موشکی کره‌شمالی ناراحت نیستم

عربستان سعودی اجازه ورود صدها کامیون 
حامل منسوجات تولید ترکیه به داخل خاک خود 
را نمی‌دهد و برخی رسانه‌ها این اقدام را در ارتباط 
با استمرار بحران سیاسی میان دو کشور می‌دانند. 
روزنامه »ینی گاج« نوشته است که هزاران محموله 
منسوجات در فرودگاه‌ها معلق مانده و ارسال این 
محموله‌ها منتظر صدور مجوز دولت عربستان است 
اما تاکنون مسئولان سعودی توضیحی در خصوص 
آن نداده‌اند. این روزنامه همچنین اعتقاد دارد که 
تصمیم عربستان در این خصوص فقط تولیدات ترکیه 
را هدف قرار داده و شامل کشورهای دیگر نمی‌شود. 
عربستان دوشنبه هفته گذشته واردات تخم مرغ از 
کشورهای ترکیه، اوکراین و اردن را ممنوع اعلام کرد. 
روزنامه عکاظ عربستان در آن تاریخ نوشت که این 
تصمیم در پی شکایت تولید‌کنندگان داخلی گرفته 
شده و تخم‌مرغ‌های ترکیه در حال حاضر تمامی بازار 

عربستان را فرا گرفته است. خبرگزاری اسپوتنیک در 
خبر خود در این خصوص، دپوی منسوجات ترکیه و 
همچنین ممنوعیت واردات تخم‌مرغ از این کشور را در 
راستای بحران سیاسی بین دو کشور دانست و نوشت 
که این بحران پس از قتل جمال خاشقچی )روزنامه‌نگار 
سعودی که مهرماه 1397 در کنسولگری سعودی در 
استانبول به دست تیم ترور سعودی کشته شد( شدت 

بیشترسی پیدا کرده است.

سازمان ملل اعلام کرد، نام ائتلاف سعودی - اماراتی 
و طرف‌های درگیر در نزاع یمن همچنان در لیست 
سیاه ناقضین حقوق کودکان باقی می‌مانند و این 
سازمان کشتار و آسیب رساندن به ۱۶۸۹ کودک در 
سال گذشته میلادی را مستند کرده است. به گزارش 
شبکه الجزیره، آنتونیو گوترش، دبیرکل سازمان 
ملل در گزارش سالیانه خود به شورای امنیت درباره 
کشورها و گروه‌های مسلح ناقض حقوق کودکان در 
مناطق درگیری نام ائتلاف سعودی - اماراتی به ریاست 
عربستان در یمن را در لیست سیاه کشورها و گروه‌های 
ناقض حقوق کودکان باقی گذاشت. او همچنین در این 
گزارش نام نیروهای کمربند امنیتی )تحت امر امارات( 
و نیروهای دولت مستعفی،القاعده و نیز انصارالله را در 

این لیست باقی گذاشته است.
سازمان ملل همچنین انصارالله را هم مسئول 
دانسته است. طبق این گزارش، در اراضی اشغالی 

فلسطین نیز ۵۹ کودک در غزه، کرانه باختری و قدس 
شرقی کشته شده‌اند. سازمان ملل در مورد زخمی 
شدن ۲۷۵۶ کودک در اراضی اشغالی فلسطینی طی 
سال گذشته میلادی تحقیق کرده اما گوترش نیروهای 
رژیم صهیونیستی را در این لیست سیاه قرار نداده 
است! همچنین در این گزارش آمده، سازمان ملل در 
مورد کشته شدن ۱۸۵۴ کودک در سوریه تحقیق به 

عمل آورده است.

سازمان ملل:

 عربستان و امارات مسئول قتل صدها کودک در یمن هستند
تنش ریاض - آنکارا رو  به  گسترش است

 منسوجات ترکیه پشت درهای بسته عربستان

خبرخبر


